

在一辆孟买的人力车

2008年4月11日

有一天我无意地忘了我的记事簿在一辆人力车上，记事簿中有一张含有圣施礼华遗物的祈祷卡，我为我病重的父亲，及其他许多意向向他祈祷，我为失去了它而感到很惋惜，我想是没有机会能找回它的。在我住的城市孟买，有数以千计的人力车，就像计程车一樣地运作，还有在这裡只有很少数的基督徒，谁又会在意一张天主教司铎的相片呢？但我非常诧異，那人力车的司机有一天，竟然来到我工作的学院，他在我的记事簿中找到地址，他解释：之前有人送给了他一张

同样的祈祷卡，並且告诉他那是一位圣人的相片，而且这位圣人在天主前为我们的需要代祷，因此他想我必定非常重视我的祈祷卡，而决定将它还给我，我真的感激不尽！

我在五年前首次听闻主业会的创办人，当一个我的印度朋友泰朗 Tarana，给了我的第一张圣施礼华的祈祷卡给我时，我难以想像这位司铎，竟会对我如此重要。那时我已经在找工作有一段时间了，因此当我唸到祈祷卡上的字句：他创立了「一条在日常工作中追求圣德的道路时」，我对他說：「不如你帮助我找份工作？」

而他就果真如此做了。我被邀请去一间西班牙学院面试，至今我仍然在这学院的公共关系部工作，我肯定圣施礼华为了此事做了许多，因为我后来得知，那祈祷卡是学院中的一名职员给我的朋友泰朗，请他交给我的。

有这同事的榜樣，並感謝聖施禮華的著作，我學會了奉獻我的工作給天主，因此我不斷嘗試去做得更好些，我明白雖然我蒙受祝福地出生於一個天主教家庭，我自知對信仰的認識很少，於是開始接受基督徒培育的課程，隨著時間的流逝，我察覺到我主業會的聖召。在兩年前，我請求加入主業會，成為可結婚會員。

聖施禮華沒有停止地在大小事上幫助我，我不認為我說他救了我的生命時是夸张的說法。亞洲的季風季節，帶來了雨水，但很久沒有如去年般的暴雨，在印度數以千計的人在雨災中喪生，而且另有許多人失去了家园，在那些日子中的一天，我如常地上了巴士，那時雨下得很大，在數分鐘後因為巴士正在進水，而必須停下來，水的高度節節上升，而我們手足無措，無計可施，巴士的門因周圍的水壓而無法開啟，我們整晚被困在巴士中，我一直在向聖施禮華祈禱，雖然我不能想像他能如何救我們脫離險境，但

是当水刚达到危险的高度时 雨就停了！

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-94/](https://opusdei.org/zhs/article/article-94/) (2026年2月4日)